

# 向五大类城市管理问题开刀 国基路街道全面提升城市质感

## 攻坚建筑工地扬尘现象 坚决落实“8个100%”施工要求



本报讯 为切实做好施工现场扬尘防治工作,有效减少环境污染,确保辖区大气环境质量明显改善,按照方案部署以及工作安排,近日,国基路街道建筑工地进行了多次专项检查,确保环保措施得到有效落实。

街道党工委委员、武装部长孙立中要求辖区内各工地坚决落实“8个100%”施工要求,

扬尘管理工作应针对各个工地的情况因地治理,用最合理的方法获得最优秀的成绩。国基路办事处攻坚办成立了扬尘专项治理小组,进一步加大了监督检查力度,日查、夜查工地的工作持续保持不松懈、不间断。对工地违规作业严肃查处,发现问题立即下达整改通知书,要求当日整改到位。

此外,国基路办事处针对辖区工地不同的情况做出了不同的治理方案。由于沙门安置区工地内道路均为临时道路,如果强制要求道路进行硬化是不合理的,针对该情况,国基路街道实施铺设草垫、定时喷水的措施,既避免了渣土车出入拖撒泥土,又降低了工地内道路的扬尘。

刘庄安置区工地施工现场的主要道路已全部进行了硬化处理,洒水抑尘、冲洗地面和车辆喷淋到位。

柳林安置区工地内道路全部都是硬化完毕的水泥路,沿路安置了喷淋设施,并不间断进行喷淋洒水降尘,取得了很好的成效,有效地降低了扬尘污染。

记者 鲁慧  
通讯员 王倩 文/图

## 攻坚“四乱”现象 狠抓“四乱”专项治理工作



本报讯 近日,国基路街道办事处组织城管办、执法中队、市容巡查员集中对辖区重点路段、重点区域、建筑工地周边的“四乱”现象进行全面治理,全面提升辖区市容环境秩序,为广大市民创造了整洁有序、干净舒适的生活环境。

办事处对流动摊点及突店经营户采取人车联动、集中治理、巡查守点等方式,切实加大游商占道和突店经营整治力度,对违规摊贩、商家宣传城市管理法律法规,督促其整改到位。

对户外广告乱贴乱挂现象,办事处采取对擅自

在户外张贴广告、悬挂横幅、橱窗广告,严重影响市容市貌的行为,发现一处,治理一处。

城管办联合交警五大队及柳林公安分局对辖区非机动车乱停乱放现象进行全面治理,对市民违规乱停共享单车的行为进行劝导,引导市民养成良好停车习惯。同时,协商共享单车运营公司对破损及违章乱停共享单车进行清理及规范。

对辖区建筑工地周边及辖区道路的生活垃圾进行清理,出动洒水车对道路路面进行全面清洗。

记者 鲁慧  
通讯员 赵晓丽 文/图

## 攻坚餐饮油烟污染 实行“约谈制”,违规饭店停业整改

本报讯 5家饭店数次整改后仍被投诉连连,让城管看在眼里,急在心里。这5家饭店位于天伦路琥珀名城小区楼下,油烟大量排放影响住户生活。城管接连督促其整改了5天,可居民依然投诉。为了找到解决问题的突破口,金水区综合执法局国基路执法中队实行“约谈制”,与5家饭店负责人来了一场“整改大讨论”。

近日,位于天伦路上的这5家“重点排烟户”齐聚国基路执法中队会议室,中队长赵永刚从餐饮油烟排放的标准及污染危害等方面进行讲解,并列举

典型案例;副中队长尚熠有指出存在的问题,听取商户的整改措施。在踊跃的讨论中,5家商户都意识到了自身存在的问题。“没想到油烟整改还是个细致活儿,我以为清理干净油渍就行了”与会商户如是说。

此次“零距离”的沟通,执法人员发现商户存在认识误区,有的商户看别人把集烟灶擦得很干净,自己便也去擦集烟灶,殊不知他的问题在于烟道与净化器连接不紧密,造成油烟外漏。

此次沟通会后,这5家商户立下了白纸黑字的保证书,

并将切合自身的整改措施写了下来,表示在整改到位前不会开业。

趁此次约谈,国基路中队一方面向商户普及大气污染防治法律法规,一方面与商户坐下来,心交心,让他们了解城管职责,增进对城管执法的理解,化解矛盾,并且帮助他们有针对性的解决问题。

赵永刚表示,今后会将“约谈制”推广,对于群众投诉多、整改有难处的商户进行“约谈”执法,对心存侥幸、拒不整改的商户依法坚决从严查处。

记者 鲁慧 通讯员 刘畅

## 专项整治幼儿园“占道经营”

本报讯 一米多高的铁栅栏,将原本宽阔的人行道圈起来,再铺上绿色的假草,假草上假山、滑梯一应俱全。一些幼儿园向外圈地占道,令居民频频投诉,金水区综合执法局国基路中队高度重视,对辖区内违规占用公共用地的幼儿园进行了调查。

经执法人员现场了解,这些圈地占道的幼儿园,没有一家可以拿出相应的占用城市道路的手续。依据《郑州市城市市容和环境卫生管理条例》,此类幼儿园均涉及擅自占用城市道路的违规行为。在法规面前,幼儿园均清楚“圈地”是违规,但表示“没办法,小孩的安全总要有个保障”。

“如果真是为了孩子安全,为什么不能在屋顶设置活动平台?”一位安泰鑫龙小区的居民向执法人员吐露疑惑。该小区楼下

的魏河南路上有3家幼儿园,几乎将人行道收归己有。执法人员责令其依规拆除,但3家幼儿园找种种理由拖延整改。执法人员告诉记者,之前对3家幼儿园进行过处罚,也责令其拆除过围栏,但是没过多久又卷土重来。

“11家幼儿园已经全部通知到位,目前仅剩2家还未拆除,在规定时间内如果还未整改,中队将给予严厉的处罚。”副中队长尚熠说。

据了解,此次整治与以往不同的是,国基路中队建立了台账,治理一家,便销号一家,以防存在漏网之鱼。此外,执法中队联合办事处,在市精细办的指导监督下,对幼儿园进行定期巡查,一旦发现再有再次“圈地”者,及时制止,严厉处罚,从根本上遏止违规势头。

记者 鲁慧 通讯员 刘畅

## 攻坚治安隐患排查 “平安国基”提升群众安全感幸福感

本报讯 “平安国基”是国基路巡防中队的誓言,国基路巡防中队一直按照“周密巡防、保民平安”的宗旨和“平安郑州建设”热诚为民服务,国基路巡防中队切实将“白天见队员巡逻、夜晚见警灯闪烁”作

为提升群众见巡率的重要手段,在加大巡消车夜间警灯闪烁进行大巡防的同时,步巡队员佩戴肩灯进行巡逻,车巡与步巡相得益彰,突显了夜晚巡逻实效,并加大重点区域的巡逻,对各类盗窃犯罪活动形成

强大震慑。

“警灯闪烁保平安”,昼夜巡逻不间断,“有事找巡防、巡防来帮忙”,加强河边巡逻防溺水等,“平安国基”行动保障市民安全同行。

记者 鲁慧 通讯员 韩广伟

## 攻坚环境污染 持续开展全城清洁活动



本报讯 为改善辖区的市容市貌,提高城市精细化管理水平,近日,国基路街道继续组织开展“全城清洁”行动,积极组织辖区部分机关干部、执法中队、国北所、社区工作人员、志愿者、柳林信用社、柳林卫生

院及沿街商户等,集中在风雅颂北区开展全城清洁行动暨夏季蚊蝇集中消杀活动。通过此次环境整治,辖区环境卫生得到明显改善,给居民营造了一个良好的生活环境。

记者 鲁慧 通讯员 韦妙 文/图